

大鹏新区新增4个名师工作室

截至目前名师工作室已达26个,覆盖高中、初中、小学及幼儿园各学段

本报讯(深圳侨报记者 陈智美 通讯员 陈纪达)日前,大鹏新区举行2021年新成立名师工作室集中授牌仪式,现场授予段举成名师工作室、王振华名师工作室、余彩丽名师工作室和郭健名师工作室牌匾。截至目前,新区名师工作室已达26个,成员400多人,已覆盖高中、初中、小学及幼儿园各学段。

名师工作室建设是大鹏新区2021年民生实事、党工委重点工作。为加快大鹏新区“鹏程计划”名师工程建设,造就一批教学名师和教育领军人才,新区教育和卫生健康局印发了《大鹏新区名师工作室建设与管理细则》,到2025年,每年建设4个以上名师工作室,建立有利于教师专业发展的新机制,搭建有利于教师专业发展的新平台,搭建“骨干教师后备人才—中青年骨干教师—学科带头人—名师工作室领衔人—市级以上名师—特级教师”专业化发展梯级平台。引导每一名教师准确定位,自觉向高一梯级奋斗,有计划、有步骤地实现教育人生愿景,促进全区教师队伍的专业成长。

2021年大鹏新区共培养骨干教师后备人才256名,中青年骨干教师54名,学科带头人28名,名师工作室领衔人5名(新建4个区级名师工作室和1个市级邓芳名园长工作室),市级名师14名,特级教师1名。

相关链接

四个新成立名师工作室领衔人简历

段举成
(女)

人大附中深圳学校化学高级教师,广东省特级教师,曾任韶关市第一中学副校长,韶关学院省级中小学教师发展中心首批培训项目专家等。

王振华
(男)

人大附中深圳学校地理高级教师,市级教学名师、市优秀班主任,曾获省级优质课一等奖,发表教育教学论文多篇。从教29年,注重学生能力培养,提出“一观三图”的地理学习方法,使学生地理成绩大有提高。

余彩丽
(女)

葵涌中心小学科学老师,曾获广东省南粤优秀教师、广东省优秀少先队辅导员、广东省优秀团员干部、广东省少年儿童发明园丁奖、深圳市优秀科技辅导员、深圳市名师工程骨干教师、深圳市教研中心组成员、大鹏新区名师工作室领衔人、大鹏新区学科带头人等,多次荣获全国一等奖、广东省一等奖、深圳市一等奖等。

郭健
(男)

大鹏第二小学美术教师,新区教研中心美术兼职教研员。广东省学校美育工作专家、广东省优秀指导老师、深圳市艺术教育先进个人、深圳市第三批中小学教师继续教育课程建设入库专家、深圳市中小学教师继续教育授课教师、深圳市中小学教师专业发展基地优势学科(小学美术)带头人,大鹏新区“鹏程计划人才”学科带头人。

第七届“行知科普·游学大鹏”系列科普活动走进深圳市天文台 新区青少年共同探索宇宙奥秘

本报讯(深圳侨报记者 李苑 通讯员 吴远)日前,新区科技创新和经济服务局主办的第七届“行知科普·游学大鹏”系列科普活动走进深圳市天文台。活动分上下午两场,来自大鹏新区的青少年及家长共100余人参与本次活动,共同开启了一场探索宇宙奥秘的知识之旅。

“老师,为什么天文台的屋顶是球形的?”刚到目的地,孩子们的目光就被天文台的外形吸引,一场妙趣横生的天文科普之旅就此拉开序幕。位于大鹏新区海拔224米的深圳天文台,外观形似两个偌大的高尔夫球,地处南澳办事处西涌,可以一览西涌海岸线美景。但除了迷人的风景,它更是集高端仪器设备和丰富有趣的科普设施为一体的天文观测研究基地。

天文台科普厅里,孩子们都被八大行星公转演示盘的“表演”吸引了目光。科学老师详细地讲解着天文知识,孩子们聚精会神地看着演示盘上展现出来的行星运动轨迹。除

现场讲解,科普厅内还设有天文望远镜模型,让孩子们近距离认识各种类型天文望远镜,天体体重秤、十二星座等互动项目,让孩子们在游戏中,体验遨游宇宙的乐趣。孩子们互相分享着各自的收获和心得,他们表示,希望有更多的机会能够接触天文知识,甚至希望将来有机会从事与天文相关的事业。“这次活动让我的内心十分震撼,在了解深圳天文科技高速发展的同时,也对我国天文技术在国际领域的贡献感到自豪。希望孩子今后能像天文工作者一样,刻苦努力,为祖国做出自己的贡献。”一名参加活动的家长说。

此次走进深圳市天文台,以研学实践为契机,用生动有趣的科普教育,在孩子心中播撒科学种子,以形式多样的科普活动为依托,激发青少年对科学的兴趣和探索宇宙奥秘的欲望,进一步满足了新区青少年对天文知识的学习体验需求,提升了青少年的科学素养,同时让新区市民在家门口享受天文台无限风光的同时体验了一场丰富多彩的科普盛宴。

葵涌办事处 “粤虎”与居民 共建无毒社区

本报讯(深圳侨报记者 陈智美 通讯员 谭永泰)为进一步深化禁毒防毒宣传教育,引导社区居民认清毒品的严重危害,提高社区居民自觉抵制毒品的能力,日前,葵涌办事处在三溪社区招商东岸开展禁毒宣传活动。

活动现场,“粤虎”与禁毒社工通过知识问答、仿真毒品模型讲解的形式,为社区居民讲解禁毒知识,重点分析当前新型毒品外观的迷惑性及其辨别方式,引导社区居民识毒、防毒、拒毒。并号召居民争当“禁毒宣传员”,把禁毒知识带回家,动员身边亲友参与到禁毒斗争中来。

此次禁毒普法活动共发放禁毒宣传资料500余份,为200余名社区居民普及了禁毒知识,增强了社区居民自觉抵御毒品的意识,为社区居民的健康生活营造“绿色无毒”的良好氛围。



文明养犬 慧爱相随

近日,由大鹏新区城市管理和综合执法局主办的第三届深圳爱犬日大鹏新区分会场在葵涌办事处文化广场举行。本届爱犬日以“文明有你·慧爱相随”为主题,为市民科普科学养犬的知识,现场展示如何教育、管理自己的爱犬,宣传、普及依法养犬,文明养犬,科学养犬知识。同时,开展犬只芯片注射、犬只领养宠物训练表演等活动。向广大市民宣传文明养犬,及时办理犬只登记,定时进行疫苗接种,做文明养犬人。

深圳侨报记者 李苑 摄影报道

南澳司法所 宣传《社区矫正法》

本报讯(深圳侨报记者 李苑 通讯员 饶晓云)为全面学习宣传《中华人民共和国社区矫正法》,营造良好社区矫正环境,进一步提升社会知晓率和群众参与度,日前,南澳司法所在月亮湾广场开展《社区矫正法》宣传活动,同时辖区在册社区矫正对象也参加了此次宣传活动。

活动现场,通过悬挂横幅、设置宣传展板、发放宣传册、有奖知识问答等形式,向广大居民深入宣传《社区矫正法》,呼吁居民关心身边人、关注身边事,更多地了解、支持社区矫正工作,共同推动《社区矫正法》的贯彻实施。同时,社区矫正对象担当“法治宣传员”,向居民派发宣传资料和宣传品,积极宣传《社区矫正法》的相关法律法规。据统计,此次活动发放《中华人民共和国社区矫正法》等普法宣传资料200余份。通过此次宣传活动,南澳辖区居民对社区矫正有了更深刻的认知,对《社区矫正法》的内容、性质、目的、措施等也有了初步的了解,营造了良好的法治宣传氛围。